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Bliv en del af  
Nørrebronx News!

Er du ung og vil du sætte dit præg på de historier, 
der fortælles om Nørrebro? Så vær med i den ny-
startede redaktion bag Nørrebronx News! Sammen 
med andre unge kommer du til at arbejde som en 
rigtig journalist, hvor kunsten er at opsnuse de gode 
historier og skrive på en spændende måde. 
Du vil blive undervist af journalister, pressefotogra-
fer og grafikere. Arbejdet bliver både hårdt, sjovt og 
givende.

Hver fjerde uge udgiver redaktionen et dobbelt-
opslag i Nørrebro/Nordvest Bladet. Redaktionen 
mødes tirsdage og torsdage kl. 16-18 i Osramhuset 
på Valhalsgade 4. Sidste gang er torsdag den 24. juni.

Yderligere information kan fås ved at skrive til; 
nbronxnews@hyggefactory.org. Du kan også ringe 
til Luise Jørgensen på tlf. 61651540 eller Karen Sier-
cke på tlf. 29297464.

Gratis cykelkurser for kvinder

Søndag den 25. april starter cykelkurser for kvinder 
som gerne vil lære at cykle. Det er Hovedstadens 
Røde Kors, der står for træningen. De har mange års 
erfaring med dette arbejde og lover, at alle kursister 
vil lære at cykle og klare sig i trafikken. De garante-
rer også, at der vil blive både grinet og svedt under 
træningen.

Sådan deltager du:

Hvornår: 	 25. april - 27. juni
Tidspunkt: 	S øndage kl. 14.00-17.00
Mødested: 	 Foran ”Osramhuset” Valhalsgade 4

Vi mødes hver gang foran Osramhuset i Valhalsgade 
4. Det gør vi kl. 14.00, hvorefter vi går til p-pladsen 
bag Irma på Tagensvej. Kurserne er arrangeret af Ho-
vedstadens Røde Kors i samarbejde med Haralds-
gadekvarterets Områdeløft. Kvinder kan tilmelde 
sig hos Pernille på tlf. 4196 1119 eller Bettina på tlf. 
2710 0289.

Læs mere om cykelkurser og Hovedstadens Røde 
Kors på hovedstaden.drk.dk

HVOR: YDRE NØRREBRO

HVORNÅR: 25. APRIL – 27. JUNI, 2010

TIDSPUNKT: SØNDAGE KL. 14 – 16 

MØDESTED: VALHALSGADE 4, 2200 KBH N.

KONTAKT: TLF. 41 96 11 19 (Pernille)
      TLF. 27 10 02 89 (Bettina)

GRATIS CYKELKURSUS!
PÅ YDRE NØRREBRO
VIL DU GERNE CYKLE I BYEN?
VIL DU GERNE CYKLE MED DINE BØRN?
SKAL DU CYKLE PÅ DIT ARBEJDE?

KOM TIL CYKELKURSUS. DU LÆRER AT 
STYRE EN CYKEL, OG DU LÆRER AT 
KLARE DIG I TRAFIKKEN. DU FÅR GODE 
VENNER OG GODE OPLEVELSER. VI HAR 
BÅDE HJELME OG CYKLER.

Kurset er arrangeret af Hovedstadens Røde Kors i samarbejde med 
Haraldsgadekvarterets Områdeløft.

�

Booking af Osramhuset

Nørrebrohallen er nu officielt ny administrator af 
Osramhuset. Hvis du godt kan tænke dig at lave 
aktiviteter i huset, kan du indenfor den nærmeste 
fremtid booke lokaler online via Nørrebrohallens 
hjemmeside www.kubik.kk.dk/norrebrohallen. Hér 
vil du snart kunne finde Osramhuset under ”On-line 
banebooking”. 

Du kan også kontakte Niels Hartmann fra Nørre-
brohallen på e-mail: nielsn@kff.kk.dk eller  
tlf. 3531 0555.



Dansting i Osramhuset

Fredag den 16. april er der Dansting i Osramhuset, 
Valhalsgade 4 i tidsrummet kl. 20.00 – 23.00. Denne 
gang er det internationale danse, som du kan kaste 
dig ud i. Det er gratis at deltage, og du behøver ikke 
en partner for at være med. Der er danseinstruktion 
af erfarne danseinstruktører, så alle kan være med 
uanset niveau. Musikken leveres af dygtige musikere.

Arrangører er aftenskolen Tingluti www.tingluti.dk

2/5

Kom til Nørrebros  
hyggeligste sommermarked

Igen i år bliver der afholdt sommermarkeder i 
Haraldsgadekvarteret. Kom til årets første sommer-
marked i Valhalsgade og Fafnersgade: Søndag den 30. 
maj kl. 11.00-16.00. Vi byder på underholdning for 
hele familien, lækker mad og fine loppeboder. Det 
endelige program bliver offentliggjort i vores næste 
nyhedsbrev og på hjemmesiden i maj.

Lej en loppebod

Kontakt Bettina for booking af boder på e-mail: bet-
kyo@tmf.kk.dk eller tlf. 2710 0289. En bod koster
100 kr. Sommermarkedet er udendørs.

Lørdagsbal i Osramhuset

Lørdag den 1. maj er der bal i Osramhuset, Valhals-
gade 4. Danseglade beboere og andre interesserede 
er alle velkomne. Dørene åbner kl. 19.30, hvor spil-
legruppen IC 4 fra Odsherred åbner ballet. De bliver 
afløst af musikhusets eget husorkester ”Folkets 
Hus Spillefolk”.  Entréen er gratis for medlemmer 
af Københavns Folkemusikhus og unge under 23 år. 
Gæster skal betale 25 kroner for entre, men så er 
det inklusive kaffe og kage. 

Arrangører er Københavns Folkemusikhus  
www.kfmh.dk

Vær med i vores nye kvarterlaug

Områdeløftet vil gerne invitere alle, der er interes-
serede i kvarterets kultur- og byliv til opstart på et 
nyt kvarterlaug.  Medlemmer af kvarterlauget får 
glæden ved at fastholde et aktivt byliv i kvarteret, og 
de får til gentilbud om at leje Osramhusets lokaler 
med 50 % rabat til fx generalforsamlinger i andels-
foreninger. Kom til introduktionsmøde om Kvar-
terlauget og få en rundtur i det nyrenoverede og 
energivenlige hus:

Mandag den 26. april kl. 17.30-19.00. Adressen er 
Osramhuset, Valhalsgade 4 st, 2200 København N.

Send gerne invitationen videre. Der bliver serveret 
en let anretning ved arrangementet.



De tre byrumskoncepter lige nu

Arkitekterne på de tre byrum har valgt at arbejde 
med tre forskellige koncepter. Koncepterne udsprin-
ger bl.a. af ønsker og ideer fra en række møder med 
beboerne. De tre koncepter er:

1. Valhalsgade - Gaden med byrumskvaliteter

Valhalsgade skal i fremtiden være en gade med gode 
byrumskvaliteter. Kvarteret får herved en gade med 
plads til ophold og midlertidige aktiviteter omkring 
Osramhuset. Trafikken bliver efter planen reduceret 
ved at ensrette Valhalsgade fra Tagensvej mod Faf-
nersgade. Samtidigt bliver gadebredden indsnævret, 
så der bliver plads til opholdspladser på begge sider 
af gaden. Det er endvidere planen, at plante træer og 
opstille beplantningskasser som visuel afskærmning 
ud mod Tagensvej.

2. Aldersrogade - Byrummet med muligheder 
for aktiviteter og ophold

Det nye byrum ved Aldersrogade tænkes afgrænset 
ud mod Vermundsgade. Det skal være et dynamisk 
byrum med en række forskellige aktiviteter og 
opholdsmuligheder. Efter planen skal Aldersrogade 
lukkes ud mod Vermundsgade for biltrafik, men ikke 
cykler. På den måde kan der skabes et afspærret by-
rum, hvor beboerne kan slappe af, dyrke sport, lege 
eller bare gå en tur .

3. Lersø Parkallé - Pladsen med integreret 
lommepark

Pladsen ved Lersø Parkallé vil komme til at fungere 
som en slags port ind til kvarteret. Projektgrup-
pen ønsker at skabe en grøn port, der kan fungere, 
som hele kvarterets grønne åndehul og være en 
forbindelse til Fælledparken. Trafikken skal være på 
de bløde trafikanters præmisser. Ved at forøge og 
udvikle de eksisterende grønne arealer på pladsen, 
ønsker arkitekterne at skabe en grøn ”ryg” ud 
mod Lersø Parkallé. Den grønne ryg skal samtidigt 
fungere som en slags oase for beboerne ind mod 
Haraldsgadekvarteret. I dette område vil der også 
blive udarbejdet en lommepark.

Byfornyelsesprojekt  
ved De tre Søstre

Københavns Kommune og Socialministeriet har 
netop givet tilsagn om støtte til etablering af en 
støjskærm og istandsættelse af gårdanlæggene ved 
”De tre Søstre” på Tagensvej 152-180.

”De tre Søstre” ligger direkte op ad Tagensvej med 
åbne gårdrum ud mod vejen. Beboerne er derfor 
meget generet af støj og vind. Støjskærmen skal 
gøre det fredeligere at bo i ejendommen og færdes 
på de tilhørende friarealer. Skærmen bliver samtidig 
et læhegn ind mod gårdrummene, der også vil blive 
istandsat, så beboerne får bedre muligheder for 
ophold og sociale møder.

Gårdenes og skærmens præcise udformning skal 
udarbejdes i samarbejde med arkitekterne, Område-
løftet og ejerne af ”De tre Søstre”. Beboere vil blive 
orienteret og inviteret til dialogmøder om projek-
tets udvikling og fremdrift. 

I forbindelse med projektet er der afsat forsøgs-
midler til at sammensætte en gruppe specialister, 
der skal være med til at idéudvikle på støjskærmen. 
Projektet er fuldt finansieret af forsøgsmidler.
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Street basketball & street dance 
 
Mandag den 3. maj starter GAM3 igen træninger i 
street basketball og street dance i Haraldsgadekvar-
teret. 

Frem til den 28. august vil der være træning i street 
basket hver tirsdag og torsdag fra kl. 18.30 til 20.00 
på Multibanen ved Haraldsgården. Begge aktiviteter 
er for piger og drenge i alderen 12-18 år, og man 
behøver ikke at have spillet basketball før for at 
være med.  

Der er træning i street dance for piger hver torsdag 
kl. 18.00-19.00 i RessourceCenter Ydre Nørrebro, 
Ragnhildgade 1. 

Det koster 50 kr. at træne med GAM3 i hele sæ-
sonen. Alle deltagere får en ny basketball fra Nike 
eller et par lækre dansebukser, når de melder sig til. 
Tilmelding foregår, når man møder op til en træning.
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Tegnekursus for piger

Tirsdag den 6. april startede ungdomsprojektet 
SheZone et billedkunsthold for piger i alderen 7-11 
år på Rådmandsgade Skole. ForeningsGuiderne for-
tæller, at mange piger er interesserede i billedkunst, 
men at de ikke har råd til det. SheZone har derfor 
oprettet dette hold, hvor der er lav brugerbetaling, 
fordi Københavns Kommune yder tilskud til mate-
rialer.

Sådan deltager du

Tid: 	 Tirsdage kl. 16.30-18.00
Sted: 	 Tegnestuen på Rådmandsgade skole,  
	 Lokale nr. 311, 3.sal
	R ådmandsgade skole, Rådmands		
	 gade 22, 2200 Kbh. N.
Pris: 	 200 kr. i alt for april – juni (prisen 		
	 dækker også materialer)
Instruktør: 	 Nanna Hauge Kristensen,  
e-mail; 	 nannah@shezone.dk

Læs mere om SheZone på www.shezone.dk

Stor street event den 6. maj

Søndag den 6. maj arrangerer GAM3 eventen 
”Street GAM3” i gården ved RessourceCenter Ydre 
Nørrebro, Ragnhildgade 1. Her er der mulighed for 
at blive trænet i street basket og street dance af 
professionelle trænere. Der vil også være street art 
og musik leveret af nogle af Danmarks bedste hip 
hop DJs. Dagen afsluttes med en basketball turne-
ring, hvor vinderne kvalificerer sig til DM i street 
basket.

Læs mere om GAM3 på www.GAM3.dk



Ny helhedsplanmedarbejder  
i Ragnhildgade

Signe Ockert er ansat som ny projektleder i Hel-
hedsplanen ”Børn og
Unge i Ragnhildgade” (AAB 58). Hun er uddannet 
cand. mag i kommunikation og psykologi. 

Signe skriver om sin baggrund: ”I forbindelse med 
mit speciale udformede og afholdt jeg et krea-
tivt forløb for kvinder, hvor målet var integration, 
udvikling og fællesskab. Der igennem fik jeg en stor 
praktisk viden, som jeg allerede nu bruger i arbej-
det. Jeg har endvidere en bachelor i socialvidenskab, 
hvor jeg har arbejdet med anerkendelse i forhold 
til samfundets forskellige grupperinger. Gennem et 
forskningsprojekt er jeg uddannet procescoach og 
har her arbejdet med forskellige samarbejdsformer. 
Jeg har også arbejdet i Kommunernes Landsforening 
som studentermedhjælp og som fritidshjems- og 
klubmedarbejder i diverse klubber. I min fritid har 
jeg været leder i Det Danske Spejderkorps og har 
her arbejdet med anerkendende ledelse i praksis. Jeg 
samarbejder i dag med She Zone om bl.a. koordine-
ringen af den interkulturelle event ”Ta´rummet”.

Signe Ockert kan kontaktes på e-mail; soc@aab.dk 
og tlf. 4032 6696. 

Haraldsgadekvarterets Områdeløft
Valhalsgade 4 ∙ 2200 København N
www.kk.dk/haraldsgade
Redaktion: betkyo@tmf.kk.dk ∙ Tlf. 2615 3500

Øvrige nyheder

Vi bringer løbende historier og andre nyheder på
www.kk.dk/haraldsgade. Siden sidst har vi blandt 
andet lagt følgende på sitet:

•	 Åbningsreception for Café og herberg RG60
•	B orgermøde om nye byrum
•	 Idémøde om DSB-arealet

Et områdeløft i
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Ansøgningsfrister

Den næste ansøgningsfrist er onsdag den 12. maj. 
Ansøgninger modtaget senest denne dato vil blive 
behandlet på styregruppemødet mandag den 7. juni. 

Find vores ansøgningsskema og læs mere om pul-
jerne på www.kk.dk/haraldsgade under ”Puljer og 
projektmidler”.

Signe Ockert ny helhedsplanmedarbejder i Ragnhildgade.

Nyt fra sekretariatet

Projektmedarbejder Michael Lind Olsen har orlov 
og ferie frem til den 2. august. Thomas Fjelstrup 
Nielsen er i denne periode Michaels vikar. 

Thomas Fjelstrup Nielsen kan kontaktes på  
tlf. 2615 4221 og e-mail; thofje@tmf.kk.dk  


